

СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ

ЗАРЯ



РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года

9 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА – РУХЕНЫ МÆЙ СУББОТА – САБАТ

№ 101 (12210) 6+

СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ

В СЕЛЬСКОМ ДОМЕ – ТЕПЛО И КОМФОРТ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло принял участие в торжественном пуске газа в одном из частных домовладений селения Майрамадаг по программе социальной газификации. В мероприятии участвовал также генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владикавказ» Алан Кодзаев.

Семья участника СВО **Олега Царитова** стала 2110-м абонентом-участником программы догазификации и вошла в республиканскую программу субсидирования. Таким образом, Царитовы смогли воспользоваться возможностью бесплатного подведения газовой трубы к границам своего участка и возместить затраты в размере до 100 тыс. рублей на внутренние газовые работы и приобретение газового оборудования. Для газифицирования домовладения проложено подземным способом 180 метров газопровода, еще 14 метров протянуто внутри участка. В самом доме газифицированы газовая плита и котел, установлен газовый счетчик.

Сергей Меняйло выразил уверенность, что решение проблемы газификации – общая задача органов власти республики и компании «Газпром». Он подчеркнул, что для жителей Северной Осетии, в том числе в самых отдаленных селах, необходимо создать комфортные условия проживания.

Социальная газификация ведется в рамках работы по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина. Программа реализуется активными темпами. Сегодня Северная Осетия – один из самых газифи-

цированных регионов страны. И фронт работы нам понятен – все принятые от жителей республики заявки будут выполнены. Важно и то, что появление такой программы существенно сократило расходы граждан на подведение газа в дом, – отметил Сергей Меняйло.

В свою очередь отец **Олега Валико Царитов** поблагодарил руководство республики и газовой компании. Теперь главное – дождаться с победой сына, который с первых дней спецоперации по настоящее время непрерывно находится на передовой.

В этот же день прошла торжественная церемония награждения лучших представителей отрасли. Мероприятие приурочено к Дню работников нефтяной и газовой промышленности, а также к 70-летию со дня образования компании.

Сергей Меняйло поздравил сотрудников ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» и вручил благодарственные письма.

В приветственном слове Сергей Меняйло отметил, что благодаря труду газовой республики, а также поддержке федерального руководства ПАО «Газпром», Северная Осетия увеличивает темпы газификации.

– На сегодняшний день уро-



вень газификации в республике составляет 94%. Наш регион – в числе лучших по исполнению программы. К 2025 году планируем повысить уровень газификации республики до 98%. Нам еще многое предстоит сделать, но уверен, что ваш профессионализм и богатый опыт позволят реализовать все поставленные задачи! – подчеркнул руководитель республики, пожелав газоведам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений.

За добросовестный труд и личный вклад в развитие газовой отрасли Северной Осетии благодарственные письма Главы РСО-Алания вручены сотрудникам компании: машинисту экскавато-

ра 6 разряда **Малхазу Джагиеву**, слесарю по ремонту и эксплуатации газопроводов **Вания Карашвили**, электрогазосварщику **Солтану Муриеву**, мастеру **Аслану Плиеву**.

Стоит отметить, что Северная Осетия второй год подряд входит в десятку лучших регионов России по реализации программы догазификации. На сегодняшний день в республике принято 2343 заявки на догазификацию и заключено 2110 договоров с будущими потребителями.

Напомним, 11 июня 2021 года Президент России Владимир Путин подписал закон с поправками фракции «Единой России» о бесплатном доведении газа до участков. Заявления на догази-

фикацию можно подать через клиентские центры обслуживания населения районных филиалов ООО «Газпром газораспределение Владикавказ», МФЦ «Мои документы», на сайте единого оператора газификации, на портале «Госуслуги».

В этом году Газораспределительная компания Северной Осетии отмечает круглую дату – 70 лет со дня образования.

В 1953 году, решением исполкома Дзауджикауского городского Совета депутатов трудящихся, был образован трест «Дзауджикаугоргаз». В том же году, согласно архивным документам, во Владикавказе был газифицирован первый многоквартирный дом по адресу: ул. Бутырина, 8, и введен в эксплуатацию первый газораспределительный шкаф. Эти события стали вехами новой истории города, в которой его жители смогли в полной мере пользоваться благами природного сетевого газа.

По материалам прес-службы Главы и Правительства РСО-Алания.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

ПРОДОЛЖАЯ ИСТОРИЮ САДОНА

В последнее воскресенье августа украшенный гирляндами разноцветных воздушных шаров высокогорный Садон встречал дорогих гостей – участников торжественного открытия сквера памяти шахтеров Садона. Далеко вокруг слышалась музыка и ощущалась атмосфера праздника. В поселок приехали бывшие шахтеры, трудившиеся на рудниках Садона, Архона, Холста, Згида, Фиагодна, выпускники школ разных лет, старейшины и молодежь. Разделить радость садонцев приехали также глава Алагирского муниципального района Ислам Дзантиев, потомки шахтерских династий.

В конце августа вся страна отмечает профессиональный праздник шахтеров. Именно к этому дню было приурочено многолюдное мероприятие в Садоне. Идея открыть здесь сквер памяти всех, кто тяжелейшим трудом ковал славу шахтерского поселка, принадлежит **Вячеславу Битарову**. Он родился и вырос в Садоне, родители **Зелимхан Битаров** и **Тамара Аккалаева** с детства учили его любить родной поселок, уважать труд шахтеров, бережно относиться ко всему, что окружает Садон. Прошли десятилетия, и в День шахтера люди собрались на большой праздник, инициатором которого был В. Битаров.

Вячеслав Зелимханович тепло поздравил с профессиональным праздником тружеников Садонского свинцово-цинкового комбината, посвятивших жизнь самому сложному и героическому труду шахтеров. «Жители Северной Осетии всегда будут гордиться несколькими поколениями шахтеров, за плечами которых большая жизнь и честный многолетний самоотвержен-

ный труд, – сказал он. – Именно здесь в XIX веке была заложена основа индустриального развития республики, зародилась горнорудная и металлургическая промышленность Северной Осетии. История открытия садонских месторождений берет начало на рубеже XIX-XX столетий. Это были настоящие кладовые цветных металлов, извлекать их из недр было суждено нескольким поколениям садонских шахтеров, среди которых были целые династии. Мы всегда будем помнить об этом».

После торжественного открытия сквера памяти шахтеров Садона жители поселка, собравшиеся на праздник, подошли к Вячеславу Битарову и выражали ему искреннюю признательность за то, что он не забыл землю предков, за то, что он приходит на помощь людям всегда, когда они больше всего в этом нуждаются. Когда Вячеслав Зелимханович бывает в Садоне, его тепло приветствуют старики и молодежь, встречают как самого дорогого и желанного гостя. С особой радостью участники праздника



восприняли весть о том, что Вячеславу Битарову присвоено звание «Почетный гражданин Мизурского сельского поселения». Для нас, садонцев, он по-прежнему свой, истинный сын Садона и дружной шахтерской семьи. Спасибо вам, Вячеслав Зелимханович, за память, за уважение к людям, создавшим неувядаемую славу Садона!

Зинаида ДЗИТОВА, заслуженный работник образования РСО-Алания.

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

О ВЫБОРЕ СПОСОБА ПОЛУЧЕНИЯ НСУ

Отделение Социального фонда по Северной Осетии продолжает прием заявлений от федеральных льготников*, желающих изменить форму получения набора социальных услуг с 1 января 2024 года.

Подать заявление требуется только в том случае, если гражданин желает изменить текущий порядок получения услуг (например, сейчас получает деньги, а с 1 января 2024 года хочет получать натуральные льготы). Сделать это можно до 1 октября 2023 года через портал госуслуг, МФЦ или клиентские службы СФР. Если гражданин желает сохранить существующую форму получения льгот, заявление подавать не требуется.

Обращаем внимание федеральных льготников на тот факт, что в случае отказа от социального пакета (или его частей), в течение всего года гражданин больше не сможет изменить способ его получения. Между тем, сохранив за собой право на натуральные льготы, льготник будет пользоваться услугами не в рамках их номинальной стоимости, а в необходимом объеме. Поэтому, прежде чем принимать решение об отказе от НСУ, особенно от части, касающейся обеспечения бесплатными медикаментами, гражданам стоит

проконсультироваться с врачом. Возможно, бесплатные лекарства окажутся гораздо важнее и превысят стоимость денежной выплаты, на которую их можно обменять.

Если решение об отказе уже принято, то для этого необходимо до 1 октября текущего года подать заявление об отказе от получения набора социальных услуг. Денежный эквивалент соцпакета с 1 февраля 2023 года составляет 1469,74 руб. В него входят:

- лекарства, медицинские изделия и лечебное питание для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 1 132,03 руб.),

- путевка на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 175,12 руб.),

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 162,59 руб.).

*К федеральным льготникам относятся граждане с инвалидностью, ветераны боевых действий, чернобыльцы и ряд других категорий.

Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81.

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ



УЧЕНЫЙ. ПОЛИТИК. НОВАТОР

Секретарь Терского областного организационного бюро РКП(б) с июля 1920 года, затем – с декабря 1920-го по апрель 1921 года – ответственный секретарь Осетинского окружного комитета РКП(б) Горской АССР Казбек Саввич БУТАЕВ – незаурядный руководитель, учёный, профессор, человек, которого постигла трагическая судьба репрессированного.

Он родился 22 ноября (4 декабря) 1893 года в селении Салугардан (в г. Алагире) Терской области. Уже с 1917 года возглавлял подпольный комитет Российской коммунистической партии (большевиков) – РКП(б) Терской области. В 1917 году окончил Петроградское военно-инженерное училище. После восстановления советской власти на Тереке К.С. Бутаев назначается военкомом Осетинского округа. Затем по предложению Кавказского крайкома партии он стал секретарем Владикавказской городской партийной организации. В декабре 1920 года К.С. Бутаева избрали секретарем Осетинского окружного РКП(б). Усилия партийной организации были направлены на укрепление советской власти на местах, налаживание продовольственного снабжения, практическое разрешение земельного вопроса. В этой должности он проработал до апреля 1921 года, до момента образования Горской республики.

В феврале 1921 года он участвовал в работе 1-й Терской областной конференции, на которой выступал содокладчиком. Работой конференции руководил С.М. Киров. На 1-й Горской конференции РКП(б) в апреле 1921 года К.С. Бутаев был избран в Горский комитет РКП(б) и работал в нём заведующим агитационно-пропагандистским отделом. Затем возглавлял Народный комиссариат просвещения. Осенью 1921 года он был освобожден от этой работы по состоянию здоровья.

В августе 1921 года К.С. Бутаев

на 2-й Горской областной партийной конференции выступил с докладом, в котором дал глубокий и объективный анализ социально-экономической и политической жизни республики. В 1922 году Бутаев возглавил Народный комиссариат продовольствия Горской республики. Вместе с партийными и хозяйственными организациями активно содействовал увеличению государственных продовольственных фондов, организовал помощь голодающим. Продовольственные проблемы он решал и тогда, когда занимал должность управляющего Горской конторы акционерного общества «Хлебопродукт».

В августе 1924 года К.С. Бутаев был избран секретарем первого Северо-Осетинского областного комитета ВКП(б). Но Казбек Саввич, при всём многообразии его деятельности, был прежде всего экономистом-теоретиком. Он страстно хотел учиться и в 1925 году, уже зрелым человеком, с большим опытом революционной и партийно-государственной работы, поступил слушателем в Экономический институт красной профессуры в Москве. О том, как он учился, говорит такой небольшой факт. В постановлении семинара от 22 мая 1929 года, в работе которого Бутаев принимал активное участие, отмечалось: «Вполне способен вести самостоятельную научно-исследовательскую работу. Считать необходимым и рекомендовать его для проведения научной работы по советской экономике».

Казбек Саввич не только сам учился, но и учил других, то есть активно занимался педагогической деятельностью на курсах марксизма, на рабфаке им. Бухарина, в Свердловском университете, Институте народного хозяйства и т.д. Руководство Ярославского педагогического института (июнь 1928 г.) в письме к Бутаеву выражало ему благодарность за доклад на тему «Сущность переходного хозяйства»: «Оригинальным освещением предмета и живым, увлекательным изложением Вы сумели завоевать аудиторию и вызвать интерес к затронутым Вами вопросам, которые с увлечением обсуждаются теперь в студенческих кружках».

Способности к теоретическим, научным исследованиям в на-



ибольшей степени проявились в его многочисленных научных работах и публицике. Это прежде всего работы, посвященные Осетии, Северному Кавказу: «Октябрь в Осетии», «Политическое и экономическое положение Горской республики» (1921 г.), «Общественные течения среди горцев Северного Кавказа» (1923 г.) и др. Новизной отличались подходы К. Бутаева к проблемам товарного хозяйства, товарно-денежных отношений, стоимости денег.

К.С. Бутаев выступил против одностороннего взгляда на общественную природу простого товарного хозяйства, сделав вывод о том, что оно есть единство противоположностей: «Классический тип мелкого товарного производства характеризуется непосредственным единством средств производства и рабочей силы. Владелец рабочей силы – производитель, в то же время является собственником средств производства и рабочей силы... Владение средствами производства на основе частной собственности сближает его с капиталистом. И, наоборот, владение им же и рабочей силой сближает его с рабочим. Он – их единство. И в этом его двойственной природе заложена возможность как капиталистической, так и некапиталистической эволюции мелкотовар-

ного производства». Эта характеристика применима и сегодня к простому товарному производству в системе малого предпринимательства. К.С. Бутаев не был кабинетным ученым-теоретиком. Он занимался и практической деятельностью. Спустя несколько месяцев К.С. Бутаев был направлен Юго-Восточным бюро РКП(б) в Институт красной профессуры (ИКП). Вот что он писал в автобиографии:

«В Институт красной профессуры я опоздал и поступил туда в январе 1925 года вольнослушателем. Учился там до мая 1925 года и был командирован в Железноводск на курсы им. Микояна, где проработал всё лето преподавателем и одновременно готовился к экзаменам в ИКП. Поступил в ИКП осенью 1925 года, окончил его в июле 1929 года. Будучи слушателем ИКП, я работал по совместительству деканом экономического факультета института им. Плеханова (1928 – 1929 гг.), преподавал политэкономии и курс советской экономики в Свердловском университете, на курсах марксизма, на Ленинских курсах им. Микояна (летом) на Северном Кавказе и в институте им. Плеханова. По окончании ИКП я был назначен заместителем директора газеты «Экономическая жизнь». После реорганизации газеты в 1930 году я перешёл по решению ЦК на работу в ВСНХ (Высший совет народного хозяйства СССР) начальником сектора свободных планов, где проработал до конца 1930 года».

В начале 1931 года К. Бутаев был назначен заместителем директора Института экономики Коммунистической академии, а в 1932 году возглавил Экономический институт красной профессуры и одновременно был назначен ответственным редактором журнала «Проблемы экономики». В Экономическом институте красной профессуры он вёл семинары по теории советской экономики и политэкономии. Несколько раз выступал с публичными докладами в Коммунистической академии. В 1934 году редактировал

также журнал «ИКП» – орган Института красной профессуры.

В 1931 году на группу учёных была возложена обязанность дать наметку Урало-Кубасской проблемы, чтобы созвать конференцию всех НИИ и хозорганов, занимающихся изучением этого вопроса. Организатором, руководителем бригады был назначен К.С. Бутаев. Он также с другими экономистами в 1932 году принимал участие в составлении докладной записки, в которой на основе изучения материалов хозяйственных учреждений обобщался опыт и предлагались рекомендации по улучшению хозяйственной практики.

С сентября 1934 по февраль 1936 года К.С. Бутаев возглавлял Северо-Осетинский обком ВКП(б). В этот период трудящиеся Северной Осетии, как и весь советский народ, осуществляли выполнение задания второй пятилетки. В Северной Осетии предстояло ввести в строй действующих более 50 предприятий промышленности. Промышленные предприятия Северной Осетии имели не только местное, но и общегосударственное значение. На посту секретаря обкома партии К. Бутаев сделал многое для развития не только промышленности, но и культуры. В центре внимания К. Бутаева постоянно находились вопросы улучшения социального положения трудящихся.

После освобождения от должности первого секретаря Северо-Осетинского обкома ВКП(б) работал заместителем заведующего транспортным отделом Крайкома ВКП(б). С 1937 года работал заместителем директора Всесоюзной плановой академии.

В том же году, попав под каток репрессий, был арестован и приговорён к смертной казни. Новаторские идеи, выдвинутые в своё время К. Бутаевым, не потеряли и сегодня своей актуальности. Он страстно пропагандировал идеи коммунистической партии, отстаивал их. И тем досаднее, что такой убеждённый и последовательный борец за эти идеи и практику был репрессирован. В 1956 г. К.С. Бутаев был реабилитирован.

Подготовлено по документам фондов Центрального госархива РСО-Алания.

ВЫСТАВКА

МИР ЗНАНИЙ ОТКРЫВАЕТ КНИГА

Сделать запоминающимся начало нового учебного года постарались и учреждения культуры района. Так, сотрудники Детской и Центральной районной библиотек – с целью максимально приблизить знания к юным читателям – развернули на площадке перед учреждением тематическую выставку «Мир знаний открывает книга».

Среди представленного были книги из серии «История России», «Атлас родной природы», «Что есть что», «Все обо всем», «Нартский эпос», «Осетинская этнографическая энциклопедия», «Я познаю мир», «Энциклопедия литературных героев», другая иллюстрированная литература, рассказывающая о выдающихся личностях, событиях, удивительных фактах. Особую торжественность действу придали музыкальное сопровождение, включавшее известные детские песни о дружбе, школе, сентябре.

В гости к книге пришли учащиеся 4-х классов средней школы №2. Устроители праздника

поздравили их с началом увлекательного путешествия в мир знаний, отметив, что главным источником знаний во все времена

являлись книги, вобравшие всю мудрость и опыт поколений. Без знаний жить невозможно, поэтому ребятам пожелали здоровья, при-

лежания в учебе, только хороших оценок! А еще – чаще приходите в библиотеку за интересными томиками, которые станут самыми верными помощниками в освоении наук, помогут найти ответы на самые актуальные вопросы. Основным посылком детям в этот день стали слова Валентины Грищенко-Кокоевой: «Вы держите, любите, творите, в мир добро своим сердцем несите!»

Акция под открытым небом привлекла и более взрослое население. Люди подходили, брали в руки красочные издания и с любопытством рассматривали их.

– Польза чтения (как и для взрослых!) не подлежит сомнению, – отметила руководитель Центральной районной библиотеки Тамара Магкеева. – Книги расширяют представления ребенка о мире, влияют на формирование читательского вкуса, развивают логическое мышление, расширяют словарный запас. Список прописных истин о пользе книг можно продолжить, а по большому счету они развивают внутренний мир ребёнка, повышают уровень

культуры, нацеливают на успешность в жизни. Поэтому одна из главных задач, стоящих перед взрослыми, – научить детей любить книгу в раннем возрасте. Пусть они каждый день пополняют багаж знаний по всем направлениям, и тогда с ними будет интересно и приятно общаться в любом обществе!

В подтверждение вышесказанного стоит привести стихотворение замечательного татарского поэта Шауката Галиева «Кладь»:

Безусловно, каждый рад отыскать старинный клад. Только кажется нам с вами, Будтоклады за лесами, И зарыты глубоко, И найти их нелегко! Клад огромный

между тем С нами рядышком совсем: Он не заперт, не зарыт, Тайны древние хранит Год от года, век от века... Этот клад – библиотека!

Э. ТЕМУРКАНОВА. Фото Артура ЗАНГИЕВА.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА



95 лет — красивая цифра, совсем немного отделяющая от векового юбилея! Сколько за эти годы прожито и пройдено, пережито и видено, но все это дается для того, чтобы закалиться и уже никогда не сдаваться. У каждого человека разное восприятие и понятие жизни, но неизменным остается правило: любишь ее — она обязательно ответит тебе взаимностью.

В этот день мы от всего сердца хотим поздравить Хадзбатра Михайловича Толпарова — влюбленного в жизнь человека, с этим красивым юбилеем. Мы искренне преклоняемся перед мудростью, добротой и благородством нашего Старшего. Желаем Вам, чтобы здоровье крепло с каждым днем, а настроение было только солнечным. Пусть путь к следующему юбилею будет легким и светлым, а все трудности останутся позади.

Желаем Вам получать от жизни, от родных, внуков и правнуков только положительные эмоции. Вам есть ради кого жить — живите долго и счастливо!

С уважением — коллектив СОШ № 3.

Ветерана труда, труженика тыла, почетного гражданина г. Алагир Хадзбатра Михайловича ТОЛПАРОВА поздравляем с юбилеем!

Уважаемый Хадзбатр Михайлович! Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемого оптимизма, мира, добра и благополучия!

Совет ветеранов войны и труда Алагирского района.

Дорогую Эмму Михайловну СЕКИНАЕВУ поздравляем с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и позитивного настроения! Ты наша опора и надежда! Мы тебя очень любим, храни тебя Бог!

Твоя семья.

Новый учебный год для наших детей, учащихся школы-интерната, начался в обновленных, капитально отремонтированных помещениях, в которых проведены необходимые строительные-отделочные работы. Также в кабинетах появились новое оборудование и мебель. Теперь дети будут заниматься в современных, комфортных и безопасных условиях.

Хотим выразить огромную признательность людям, благодаря которым учебные классы преобразились. Это директор школы-интерната А.К. Качмазов, заместители директора Дз.М. Бораева и А.Н. Амбалова. Ход проведения ремонтных работ постоянно контролировал М.Х. Джанаев, заместитель министра образования и науки РСО-Алания. Также благодарим за спонсорскую помощь главу АМС г. Алагир М.А. Толпарова, руководителя ЦСМ по району Т.Р. Ханаева.

Примите наши самые искренние пожелания мира, здоровья, успехов и процветания. Спасибо за неравнодушное отношение к проблемам детей!

Родители учащихся 7 «Б» класса школы-интерната.

Редакция газеты «Заря» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ЕЖЕДНЕВНО, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 ч. Перерыв — с 13 до 14 ч. ☎ 3-14-64.

В связи с подготовкой МУП «Алагиркомфорт» к новому отопительному сезону 2023-2024 гг. и проведением опрессовки систем отопления многоквартирных домов г. Алагир просим жильцов завершить все ремонтные работы в своих жилых помещениях до 15 сентября 2023 г. во избежание аварий в системе отопления. Администрация МУП «Алагиркомфорт».

СДАЮ:

2-комнатную КВАРТИРУ со всеми удобствами на 7 этаже в п. Мизур (работает лифт, имеется горячая вода). ☎ 8-928-863-75-86.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО. Гробы, накидки, венки. Оркестр, дудук. ☎ 8-928-065-20-00, Алла.

ЭлиКам

ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ
РАССРОЧКА на 5 месяцев
ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО

КРЕДИТ — ОТП-банк

☎ 8-928-070-94-77.



ФИРМА «Казбек»
ОКНА и ДВЕРИ.
СЕТКА В ПОДАРОК.

РАССРОЧКА. ГАРАНТИЯ. РЕМОНТ.
☎ 8-960-400-28-11.

СТРОИМ ДОМА ПОД КЛЮЧ

СВОЯ ТЕХНИКА, СВОЙ МАТЕРИАЛ.

Навесы из лексана, «водопады», декоративный «короед». Ломаем старые строения, вывозим мусор.

☎ 8-928-480-68-89, Самир.

В СТРОИТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: разнорабочие, мастера по кладке, бетону, малярным работам, штукатурке, кафелю. Имеется возможность официального оформления. Заработная плата сдельная, по результатам собеседования. Возраст не менее 25 лет.

☎ 8-966-153-81-87.



ФИРМА «Домбай»

ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ.

ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, СЕТКИ.

РЕМОНТ.

☎ 8-961-823-12-31, 8-918-707-62-22.

В организацию

ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ

☎ 8-988-832-32-42,

8-962-746-65-98.

На автозаправочную станцию «Капля»

ТРЕБУЮТСЯ: ОПЕРАТОР,
ОХРАННИК на мойку.

☎ 8-928-070-05-30.

Алагирский учебный центр
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

Занятия групповые — до 8 человек.

1. «Ментальная арифметика» — для детей с 4 до 14 лет. Приглашаются взрослые для профилактики болезней Паркинсона, Альцгеймера, рассеянного склероза.
2. «Скорочтение» — для детей, умеющих читать.
3. Подготовка к школе — для детей 5-7 лет.
4. Идет набор на занятия с логопедом. Занятия индивидуальные.

Справки по тел. 8-928-928-09-39.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО.

ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. ОДЕЖДА, КАТАФАЛК, ОРКЕСТР, дудук. КИРПИЧ, ПЛИТЫ. ГРОБЫ, НАКИДКИ, ВЕНКИ. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. ПЕРЕВОЗКА ТЕЛА УМЕРШЕГО. Возможна оплата после похорон. Обр-ся: г. Алагир, ул. Ч. Басиевой, магазин «Стекляшка». ☎ 8-928-933-42-32.

ПРОДАЮТСЯ:

породистые ПОРОСЯТА 2- и 3-месячные. Цены договорные. ☎ 8-928-482-55-44.

ТЁЛКА 5-месячная. Цена договорная. ☎ 8-928-855-98-01.

ЖИВАЯ РЫБА: зеркальный карп, форель. Цены ниже рыночных. Доставка. ☎ 8-918-831-77-90, 8-928-065-54-40.

а/м «Волга-24»-фургон с большим багажником, пробег 192 тыс. км, в отличном состоянии. Цена договорная. ☎ 8-918-838-00-71, Анатолий.

ОТРУБИ, от 200 мешков — 200 руб.; САХАР; МУКА: Аланская, «Агат», «Зеленокумск» — 1250 руб.; КУКУРУЗА, ЛЕХУРД, ЯЧМЕНЬ, КОМБИКОРМ (ПТ, КРС), СТАРТ, РОСТ, ФИНИШ, НЕСУШКА, жом, жмых, ячмень молотый; КРУПЫ по 5 кг, СОЛЬ; ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА, САЛФЕТКИ; ТОПЛЁНОЕ МАСЛО, СГУЩЁНКА, МАСЛО подсолнечное. Доставка. Работаем с 7 до 23 ч, без выходных.

Наш адрес: угол ул. А. Агузарова и Ленина, магазин «Хойраг».

☎ 8-918-838-61-13, 8-928-687-56-13, Марат.

УСЛУГИ:

ДОСТАВКА на самосвале ОТСЕВА, ПЕСКА, КАМНЯ.

ПРОКАТ АВТОХОЛОДИЛЬНИКА.

☎ 8-929-863-11-45, 8-928-864-53-51.

УКОЛЫ и КАПЕЛЬНИЦЫ НА ДОМУ. ☎ 8-918-837-58-48.

БЕТОННЫЕ РАБОТЫ на кладбище. УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ и плитки. Большой выбор памятников и плитки.

☎ 8-962-745-94-00, Заур.

НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. КЛАДКА БЛОКАМИ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ. ПОДШИВКА, утепление и УСТАНОВКА ПОТОЛКОВ. РЕМОНТ и УСТАНОВКА ВЫТЯЖНЫХ ТРУБ от колонок и котлов. СНИМАЕМ СТАРЫЙ АСФАЛЬТ, погрузка и вывоз. ☎ 8-928-072-45-20.

НАСТРОЙКА ДУХОВОК электро- и газовых ПЛИТ любой сложности ПОД БЫСТРУЮ ВЫПЕЧКУ ОСЕТИНСКИХ ПИРОГОВ. Гарантия. ☎ 8-918-827-36-36, 8-928-927-36-36.

РЕМОНТ и НАСТРОЙКА газовых ПЛИТ под выпечку осетинских пирогов. Быстро и качественно. Гарантия. Возможен выезд в села. ПРОДАЮ новые газовые ПЛИТЫ отличного качества; СТЕКЛО и ЗАПЧАСТИ на плиты «Гефест». ПРОКАТ АВТОХОЛОДИЛЬНИКА.

☎ 8-960-402-21-10, 8-918-828-12-05, Зураб.

Коллектив СОШ № 5 г. Алагир скорбит по поводу гибели участника СВО, выпускника школы 2001 года

ДЗАРАХОХОВА

Сергея Таймуразовича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «Зарю» обязательна. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции, вёрстка — Валерий Козырев. Корректор — Эмма Лолаева.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АМСУ Алагирского района РСО-Алания (363240 РСО - Алания, г. Алагир, ул. Кодоева, 45).

Главный редактор
Д.Е. СУАНОВА

Газета зарегистрирована 15 ноября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания, регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00080.

Телефоны редакции:
главный редактор — 3-29-72
главный бухгалтер — 3-14-64.

Выпуск осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»: г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

Подписано в печать в 16-40 (по графику — 17-00).

Индекс — П6179. Печать офсетная. Объем — 1 п. л. Тираж — 2510 экз.

Заказ № 1055

Газета выходит во вторник, четверг, субботу на русском и осетинском языках. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 363240, РСО-А, г. Алагир, ул. Сталина, 72.

E-mail: gazeta_zaria@mail.ru сайт: zarya15.ru